

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации С.А. Жигалова
«Особенности поражения почек у больных ревматоидным артритом»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
в диссертационном совете Федерального государственного бюджетного
научного учреждения "Научно-исследовательский институт ревматологии"
(ФГБНУ "НИИР им В. А. Насоновой") по специальности
14.01.22 - Ревматология

Ревматоидный артрит - одно из самых распространенных заболеваний в ревматологической практике. Его мультидисциплинарный характер диктует особые условия диагностики и терапии. Поражение почек является одним из частых системных проявлений ревматоидного артрита и носит неоднородный характер, включая различные по патогенезу и клинике формы. Наряду с сердечно-сосудистыми заболеваниями хроническая болезнь почек при ревматоидном артрите является одним из состояний, влияющих на общий прогноз. Так, в течение пяти лет 50% пациентов теряют трудоспособность, а у 70 % возникают почечные осложнения. Хроническая болезнь почек становится причиной смерти каждого четвертого больного ревматоидным артритом. Особый интерес привлекают лекарственные поражения почек, которые в настоящее время широко распространены, и их изучение является сложной и важной задачей ревматологии. Всё вышеперечисленное объясняет актуальность работы автора, целью которой явилось изучение прежде всего субклинического поражения почек у больных ревматоидным артритом.

Цели, задачи исследования, основные научные положения, выносимые на защиту, четко сформулированы и нашли свое отражение в выводах диссертационного исследования, имеют высокую степень достоверности и аргументации. Достоверность полученных результатов и обоснованность научных положений диссертационного исследования базируется на

репрезентативном объеме выборки обследованных - в исследование включено 328 пациентов с ревматоидным артритом, а также обеспечивается целостным, комплексным подходом к научному исследованию и применением адекватных методов медицинской статистики для анализа полученных данных.

Обоснование автором подхода к оценке субклинического повреждения почек при ревматоидном артрите позволяет судить о научной новизне диссертационной работы. Автором определены различные механизмы развития поражения почек при ревматоидном артрите, проведена комплексная оценка влияния лекарственной терапии и ее фармакокинетических особенностей на раннее повреждение почек у пациентов с ревматоидным артритом. Всё вышеописанное подтверждает не только новизну данной работы, но и ее практическую значимость.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации сбалансированы.

Содержание автореферата и публикаций соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные положения и выводы диссертации.

Результаты исследования внедрены учебно-педагогический процесс в ФГБОУ ВО "Ярославский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения РФ. Материалы диссертации используются в медицинских организациях Ярославской области. Результаты работы прошли апробацию на международных, всероссийских и межрегиональных научно-практических конференциях. Результаты диссертационного исследования освещены в центральных и местных периодических изданиях. Опубликовано 15 печатных работ, в том числе 5 в рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России.

Заключение

Диссертационная работа Жигалова С.А., выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Марасаева В.В., является законченной научной квалификационной работой. По объему выполненного исследования, его актуальности, методическим подходам, новизне и практической значимости данная работа полностью отвечает всем требованиям пункта 9 "положение о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой степени по специальности 14.01.22 - Ревматология.

Профессор кафедры госпитальной терапии,
зам. директора по НИР Медицинского института,
руководитель Лаборатории клинической эпидемиологии
ИББМТ ПетрГУ, д.м.н.,

Барышева

О.Ю. Барышева

Подпись д.м.н., профессора кафедры госпитальной терапии О.Ю. Барышевой
«заверяю»

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Петрозаводский государственный университет»
Министерства образования и науки Российской
Федерации.

185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск, Ленина пр., д.

33

Телефон: (8814-2) 71-10-00

e-mail: rectorat@petsu.ru

https://petsu.ru

